

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul Lei 10 pe an

Afacerea Caracialli

O fi fost indemnă a crede, fostul prefect, când a recomandat guvernului pe d-l Eustațiu C. Schina, ca primar al Constanței, că face 2 treburi de odată: că face un serviciu centrului și se pune pe sine bine cu unii puternici, dându-le situația comunei pe mână, dar s'a înșelat.

De când se află numit giovinele Schina n'a făcut de cât să se compromită pe sine și pe cei ce 'și puseseră nădejdea într'insul. Toate faptele sale sunt un lung șir de ineptii, printre care să fi mulțumit dacă licurează câte o urmă de lucrare ordinară bună; în schimb încercări de afaceri veroase și fapte reprobabile, lipsite de ori-ce inteligență, câte poftesci: câte s'aun putut în interval de un an, de când comuna a avut fericirea să-l aibă în capul ei.

Ne-ar trebui pentru cât-va timp, coloanele „Voinței Naționale“, ca să putem descrie toate faptele, cauzele care le-a produs și scopul urmărit, lucru și timp de care nu dispunem.

Lăsăm pe altă dată desfoierea întregului dosar și ne ocupăm, pentru astăzi, de prima lucrare a d-lui Schina, după ce a fost numit primar, de afacerea căreia am imprumutat titlul acestui articol: *afacerea Caracialli*.

Iată în ce constă această afacere:

În primăvara anului trecut, frații Caracialli cer rectificarea unei laturi a locului lor viran de lângă școala primară mixtă, pe strada principală Carol. Consiliul comunal numește o comisiune compusă din d-nii ajutor Papaianopulo, G. Șerbănescu și inginerul comunei care, prin raportul prezentat constatând că petiționarul nu prezintă actul lor de proprietate spre a se putea preciza întinderea și limitele, opiniază, a nu se face nici o rectificare, *a nu se vinde nimic din locul comunei*, rămânând lucrurile

în starea în care s'aun găsit de la facerea școlii, după planul de atunci al locului.

Consiliul comunal în ședința de la 1 Maiu 1897 aprobă raportul comisiunii și dă deciziunea formală de a nu vinde nimic.

Frații Caracialli, recte, consilierul Teohari Caracialli, revin mai târziu, prin Maiu și cer a li se „vinde o porțiune necesară clădirii care merge oblic pe locul său“ și care ar fi de prisos curții școlii.

Consiliul comunal în ședința extraordinară de la 20 Iunie, prezidată acum de d-l Schina, admite vinzarea și la cererea expresă și stăruitoare a d-lui Schina, consiliul admite numirea d-sale și a ajutorului Papaianopulo, — lucrurile o dată obișnuit până acum, — ca comisari estimatori ai locului, împreună cu inginerul comunal. Hotărît și făcut.

Iată copie după raportul ce aun prezentat d-nii comisari în ședința de la 26 Iulie anul trecut:

1897 Iulie 21.

Domnilor consilieri,

Conform însărcinării ce ați bine-voit a ne da prin votul din 20 Iunie trecut de a evalua locul ce s'a hotărît a se vinde d-lor frați Caracialli, din locul curții școlii mixte, mergând la fața locului și după ce am constatat suprafața terenului ce aparține d-lor, și care este $476 \frac{80}{100}$ metri pătrați, precum și aceea ce li se vinde lor, care este de $219 \frac{77}{100}$ metri pătrați am procedat la estimarea cerută.

„Locul ce se vinde l'am împărțit în 2 categorii, unul de $120 \frac{80}{100}$ m. p. situat alături cu locul d-lor frați Caracialli, pe toată lungimea lui și altul de $98 \frac{97}{100}$ m. p. situat în dosul locului de $120 \frac{80}{100}$ m. p.

„Locul cel d'întâiu fiind spre strada Carol I, l'am evaluat la 20 lei metrul pătrat, cum s'a vindut în apropiere d-lui Gherasim Radu, sau în total lei

2416; iar locul cel d'al doilea fiind în dos, l'am prețuit cu 5 lei m. p. cum aun plătit proprietarii cart au luat de la comună cu ocazia rectificării curții școlii, sau în total 484 bani 85.

„Costul ambelor locuri, compun în total lei 2910 bani 85.

„Primar E. C. Schina.

„Consilier-ajutor Papaianopulo.

„Inginer-architect“ (nesubscris).

Deciziunea s'a luat întocmai după cererea d-lor comisari estimatori, fără nici o altă desvoltare.

Obiecțiunea ce ne aducem aminte că s'a ridicat în ședința, că ar fi bine să se fixeze același preț pentru tot terenul, — a cărei suprafață totală ne îndoim să se fi cetit în consiliu, — multe lucruri importante nu se treceau pe atunci în procesele verbale ale ședințelor, fapt pentru care am protestat formal prin coloanele acestui ziar, — nu a fost trecută în procesul verbal al ședinței respective: dar, admitând că la o stăruință deosebită s'ar fi luat act de această obiecțiune, întrebăm pe toți câți aun făcut parte sau fac, din vre-un consiliu ore-care deliberativ, putea consiliul, atunci să respingă concluziunile primei lucrări a unui primar abia numit, și care insistase, subliniem cuvântul, să facă parte din această comisie? Credem că nu, și toată lumea va dice ca noi, că nu se putea face tinărului Schina o injurie atât de gravă, după câte-va zile de la numirea sa ca primar, mai ales că nimenea din consiliu n'a privit de cât cu ochi buni numirea d-sale, dovada diurna de 300 lei ce 'l s'a votat, peste leafa de 600 lei, încă din ziua întâia a instalării.

Lucrarea a trecut așa: de unde Caracialli nu cerea, la început, de cât vre-o 2 metri fațadă și câți-va metri adâncime, pentru îndreptarea figurei terenului, cerere refuzată la 5 Maiu 1897 între alții de consilierul Papaianopulo,

de 2 ori prin raport și decizia consiliului s'a dat d-lui Caracialli un teren, din curtea școlii, de 219 ⁷⁷/₁₀₀ m. p. pe prețul mediu de 12.50 m. p. întreg terenul fiind în continuitate, pe când consiliului terenul a fost arătat ca discontinuu. Raportul din Iulie nu e iscălit de inginer ci numai de primar și ajutor, acela care, cum am spus câteva săptămâni îscălise un alt raport contrar celui de acum împreună cu ceilalți 2 membri ai consiliului, d-nii G. Șerbănescu și Herman Schmidth.

Intrebăm: nu e și stupidă și de rea credință procedarea d-ilor comisari? Să împartă o bucată de loc continuu în 2, mistificând lucrurile, fapt care s'a observat tocmai la facerea școlii mahomedane?

Locul vindut, pe strada Carol, la centrul singurei străde comerciale, estimat numai cu 12.50 metrul, este o sfidare, care n'a mai încercat-o nimenea până acum la primăria Constanța.

Comuna a fost păgubită de cel puțin suma de 12.000 lei, dacă socotim pe 70 lei m. p., ceea ce e de sigur modest față cu 60 lei m. p. cu cât se plătesc locurile pe strada Mangăliei. Pe ori-cine a avut cunoștința de situația d-lui Schina, afară de noi de la acest ziar, cari, nefiind comercianți, am aflat mai târziu de cât toată lumea, mărturisim păcatul, de isprăvile-i de arendaș pe la Brăila și Medjidie, lucrul s'a esplicat de mult. De mult ne spunea un italian vorbele: *Giorine e già Ghica* (tinăr și deja maestru.... la adresa tânărului Schina.

Dice raportul de un loc vindut d-lui Gherasim Radu pe același preț de 20 lei m. p.; dar aci nu erau de cât vre-o 5 metri, un colț în dosul hotelului seu, spre strada Dorobanților, cât pentru locurile din dosul școlii, vândute cu 5 lei m. p. erau niște bucăți infundate, colțuri rămase după alinierea curții școlii, situate spre strada Concordiei, unde poți acum terenul nu e mai scump, cari, după lege nu se puteau vinde de cât proprietarilor mărginași.

Aci o suprafață de 219 metri, liberă alăturată numai la proprietatea Caracialli, cu fața la strada Carol, e tot una?

Ne dicea cine-va, mai zilele trecute: „a început cu școla, va termina cu vînderea locului din dos al Primăriei, lasat în absolută parăgînire numai în acest scop“.

După cum a vîndut lui Cîmburu cele 2 hectare teren, la vii, o va face și pe

asta: *primul pas a fost greșit*. D-l ministru de interne să cerceteze și va vedea ca nu exagerăm și nu alterăm nimic, din tot ce s'a petrecut.

Remânerea d-lui Schina ca primar constituie un adevărat pericol pentru orașul Constanța.

Facerea Trotuarelor

Publicăm următoarea întîmpinare ce ne-o trimite d-l inginer șef al primăriei, V. Simu, asupra căreia vom face obiecțiunile noastre în numărul viitor.

Domnule Director,

În stimatul d-v. ziar cu data de la 26 Iulie 1898, s'a strecurat, din eror de sigur, oare-care neesactități asupra cărora vă rog a'mi permite a vă atrage atențiunea, sigur fiind că în interesul adevărului și în solicițiunea d-v. de a lumina opiniia publică, veți bine-voi a aduce în urmă cuvenitele rectificări.

Nu mă voi ocupa de cât de partea care mă privește pe mine personal, și spre a nu abuza atât de timpul d-v. prețios, cât și de ospitalitatea colónelor ziarului d-v., voi căuta a fi cât mai scurt posibil:

I. În publicațiunea de licitație relativă la lucrarea trotuarelor de basalt s'a menționat: licitația va avea loc prin oferte sigilate care se vor depune la primărie în ziua de de la orele 2—4 p. m.^o.

Prin urmare d-nul Mion a avut tot timpul ca să-și depune oferta d-sale. Probabil că vedându-se singurul amator pentru lucrarea în chestiune, numai s'a interesat de aproape de momentul strigării, care se vede că a avut loc din întîmplare tocmai când d-sa se plimba în sala de jos a localului primăriei, și ast-fel s'a putut face ca d-sa să nu audă strigarea relativă la licitația trotuarelor de basalt.

De altminteri, în materie de licitație, șeful serviciului tehnic nu intervine de cât eventual, spre a-și da avizul asupra dovedilor de capacitate ale concurenților, ast-fel că chestiunea de ținare de licitație este proprie și de ordin *pur administrativ*, și prin urmare nu am putut avea și nici nu am avut nici un amestec.

II. Că a doua zi chiar a început lucrarea trotuarelor actuale de beton Și aci este o mică eror În adevăr: la 25 Aprilie a avut loc licitația, la 8 Maiu am primit ordin a

face lucrarea în regiie; și numai la 8 Iulie, adică două luni și jumătate (!) după ținerea licitației am început a o pune în execuție.

III. Că lucrarea se urcă la 4000 lei, și că am dat-o prin bună învoială unui meșter bulgar

Am dat acelui meșter numai lucrul propriu și în valoare aproximativă de lei 1200, iar materialele, precum: pietriș, ciment și nisip în valoare aproximativă de 2400 lei, se aprovizionează prin îngrijirea noastră. Ce e drept însă nu m'am interesat a afla dacă meșterul în chestiune este bulgar, grec, arnănt sau macedonean, m'am gândit numai a obține o lucrare bună, și în acest scop, a o da unui meșter bun și mai cu sîmă consciincios, calități ce meșterul Sterie posedă în prima linie, după cum vă puteți asigura luând informațiuni de la serviciul hydraulic, servicial docurilor și diferiți particulari.

De altminteri a mai lucrat și înainte de multe ori la primărie.

IV. Că meșterul Sterie, a fost mulți ani în serviciul meu particular, aci este o eroare, a lucrat în adevăr în două rânduri pentru mine, o dată în anul trecut, și alta dată acum doi ani, dar tocmai pentru că am avut ocazie a constata că acest meșter este bun lucrător, și în special în lucrări de ciment, l-am angajat pentru această mică lucrare, făcând ast-fel ca comuna să profite și de experiența noastră în privința lucrătorilor.

În afară de toate aceste mai sînt încă câte-va mici erori în stimatul d-vs. ziar, precum d. e. indicațiunea sumei de lei 13000, ce d-voastră arătați că ar fi costat refacerea strădei Română și Traian, pe când în realitate nu a costat de cât 2650 lei aproximativ, însă mi veți permite a nu mă atinge de asemenea chestiuni care nu mă privește personal și apoi: *Eroare humanum est, perseverare diabolicum*.

Termin domnule director, sperînd că veți bine-voi a aduce în cel mai apropiat număr posibil al stim. d-vs. ziar, rectificările arătate și cerute mai sus.

Bine-voiți vă rog, a primi asigurarea considerațiunei mele.

Inginer (s.s.) V. Simu.

1898 Iulie 30, Constanța.

Punerea petrei fundamentale a palatului Episcopal din Galați

Duminecă 28 Iunie corent, a avut loc în Galați, cu mare solemnitate, punerea petrei fundamentale a palatului Episcopal care se construiește în piața „Stefan-cel-Mare” din fața grădinei publice.

Cu această ocaziune d-nii antreprenori ai clădirii, improvază un frumos pavilion în curtea palatului. La intrare, de asemenea se ridicase un arc de triumf, frumos, decorat cu ghirlande de verdetă și pandere tricolore.

La ora 11 a. m. s'a început solemnitatea, prin Sînțirea apei, de către însuși prea sînțitul Episcop al Dunării de jos *D. D. D-r Partheniu*, asistat de întregul cler al orașului Galați și de toți protoiereii celor 4 județe ale Eparchiei, fiind față d-l St. Sihleanu, Directorul general al Ministerului Cultelor și Instrucțiunii publice, delegat de d-l Ministru respectiv a-l reprezenta la această solemnitate, D-l Zorilă prefectul jud. Covurlui, D-l V. A. Ureche simpaticul senator al Galațului, capit autorităților civile și militare, d-nii Directori și profesori ai școlilor din Galați și mai multe personaje însemnate din Brăila, cărora li s'a făcut din timp, de către Prea Sînția sa poftire oficială, precum și un numeros public.

După terminarea serviciului religios, D-nul Sihleanu, a dat citire actului comemorativ de fundațiune a palatului Episcopal, care fiind semnat de Majestatea Sa Regele, de D-nul Ministru al Cultelor și Instrucțiunii publice și de Prea S. Episcop, s'a semnat în urmă și de cei prezenți la solemnitate. După care D-nul Sihleanu rosti o cuvântare foarte bine simțită, în care Domnia Sa arătând marea însemnătate a acestei solemnități—dice că clădirea palatului Episcopal în Galați—primul port al țării românești—stabilește și mai temeinic legătura între patria mamă și provincia transdanubiană realipită după atâtea vécuri iarăși la sânul patriei de unde, în timpuri grele, a fost răsluită și înstrăinată; că solemnitatea de atăzi printr'o coincidență fericită, dovedește încă odată legătura strinsă care există între biserică și școlă, căci în momentul când se săvârșește acest act important bisericesc, școlă tot astăzi și mâine serbéză și Ea finele unui an scolar și imparte lauri de laudă acelor diatre elevi care s'au oistins la învățatură prin si-

lință și diligență; că săvârșirea acestui act, este numai un început al operii care urmează a se complecta în acest oraș cât mai curând cu clădirea catedralei și a seminarului unde fit țerei românești și mai cu seamă cei de dincolo de fluviu, să găsească mursa învățătorei pentru a se pregăti din ei buni păstori ai bisericii Române. În urmă, d-l Sihleanu, aduce mulțumiri și laude Prea S. Episcop, a cărui sollicitudin și neobosite stăruinți se datoresce ridicarea acestui edificiu și îi urează ca să ajungă fericit a pune și cele-lalte pietre fundamentale, a edificiilor vorbite mai sus.

Inchee apoi cu urările, Trăiască MM. LL. Regele și Regina României, Trăiască Dinastia Română, Trăiască România.

În urmă, Prea S. Episcop rosti o frumoasă cuvântare, în care, arată că este foarte mulțumit că a vedut realizându-se și clădirea palatului Episcopal, care va stabili definitiv reședința Episcopiei în Galați. Am stărnit cu tot dinadinsul — dice Prea S. Sa — ca să-și poată lua ființă odată această importantă zidire; și, Eu socotesc că, însemnătatea clădirii palatului Episcopal aici în Galați aproape de gurile Dunării, este mai mult de ordine națională de cât bisericescă; căci, am cugetat că, pe de o parte, Galați fiind poarta cea mai frecventată de intrarea lumii din Orientul Europei în România, de aici începe, în prima linie a se judeca de către străinii despre starea morală și culturală a poporului Român; iar pe de altă parte, știut fiind că această Eparchie, în timp, a fost sfâșiată și că numai prin vitejia și jertfa de sînge a fraților noștri soldați români, a putut reintrupa la sine acea provincie de peste fluviu, întemeierea definitivă a reședinței Episcopiei Dunării de Jos aici, va stabili și mai puternic centrul de unire între aceste două provincii de dincoace și de dincolo de fluviu. Și, cu toate acestea, în multe rinduri am avut durerea să ved cum nu se zădărnicesc năzuințele mele pentru clădirea palatului, căci când credeam că am isbit, atunci o mână nevedută se pune în cale pentru a-mi împedea mersul înainte; totuși am voit Eu ca palatul Episcopal să se clădească aici și s'a făcut, căci alt-mintrelea de mult era să fie aiurea.

Sunt mulțumit — dice Prea S. Sa — că mi-a ajutat D-zeu de a intrupa încă una din făgăduințele ce 'mi am făcut

mie însu-mi când am pus primul pas al păstoriei mele în această Eparchie.

Mulțumesc, în primul loc, Majestatei Sale Regelui nostru iubit, care nu pierde nici o ocaziune de a da sprijinul său puternic ori de câte ori este vorba de propășirea bisericii Române. Mulțumesc de asemenea Înaltului Guvern, care mi-a dat ajutorul trebuincios de a pune aici în portul Galați temelii reședinței Episcopale.

Am bătut parul — cum dice românul — care va rămânea semn în vécuri spre de apurarea amintire de temeinicia religiosității poporului român de la gurile Dunării.

Facă bunul D-zeu ca rugăciunea ce i-am înălțat astăzi împreună cu întregul cler al Eparchiei mele să fie bine primită în ceresul său sanctor și actul săvârșit astăzi, să fie premergătorul îndeplinirii și a celor-lalte dorinți ce mai am în cuget pentru binele și prosperarea iubitei mele Eparchii. Iar harul lui D-zeu cel întru tot mântuitor să fie cu voi cu toți, Amin.

Se depuse apoi actul comemorativ în locul lasat anume în zid și în urmă, Prea S. Sa primind felicitări de la toți asistenții, plecă la palatul Episcopal împreună cu d-l Sihleanu, d-l Prefect și d-l Ureche, pe cart îi și opri la dejun.

INFORMAȚIUNI

Ziarul „Curierul Comercial” din București, un organ foarte important al comerțului și industriei a făcut un apel către comercianți și industriași din țară luând inițiativa formării unei societăți, care prin organizarea sa, prin scopul său, prin activitatea și energia sa și prin chibzuința sa, să asigure comerțului român rolul, rangul și însemnătatea ce i se cuvine în această țară.

Felicităm redacția Curierului Comercial pentru inițiativa ce a luat și facem cele mai căldurose urări pentru reușita acestei întreprinderi mari și frumoasă, menită a lăsa asupra-și marile interese ale comerțului, lasate astăzi ca și acum 20 de ani, în mâinile unor oameni străini de breaslă, străini de orice cunoștință și experiență comercială, oficialității reci și indolente. Numitul ziar va arăta ziua în care va avea loc prima întrunire în acest scop a comercianților din capitală pe care o vom împărtași și noi abonaților noștri.

D-l Caraciali, a deschis pe strada Carol a doua dugheană, în zidul de cherpică ce împrejmuiește așa de frumos curtea. Faptul e chiar demn de primarul nostru; darurile, daruri așteaptă.

Delapidările.—În cestia delapidărilor de la percepție se nrmează încă cercetările; judele instructor pe de o parte și inspectorul financiar pe de alta face rechizițiile convenite tuturor funcționarilor implicați.

Un lucru nu înțelegem din partea d-lui inspector: de ce face aceste rechiziții în prezența administratorului financiar? Aceasta e neregulat, când din tot ce se poate ști până acum reiese că administratorul e principalul vinovat în cauză, cel puțin prin toleranța sa de a nu se fi făcut vîrsările de bani timp de 2 luni și jum., ceia ce e bine stabilit.

La instrucție a fost chemat și misiul Tranuli Papadopulo, prin mijlocirea căruia perceptorul Asan, ar fi cumpărat o vie, pentru care lumea din Constanța, știe că Asan, plătește o chirie anuală de 600 lei unor superiori din București. Ne așteptăm ca instrucția să lămurească bine lucrurile incurcate se afirmă cu perfecta cunoștință a celor din București.

Lucruri de mult necurate se petrec în administrația financiară. Au fost perceptori care au fost dați afară și înlocuiți cu favoriți, între cei din urmă și Asan, prin lunile Iulie și August, pe cari i-a menținut câte 3—4 luni, când se strângea recolta, până lua totă remisa convenită anulul care însă n'ar fi intrat în punga perceptorului.

Faptul e absolut necorect, când cei înlocuiți nu aveau nici o vină, d-l inspector știe de toate aceste.

D-sa ar fi mai putut afla făcând ancheta singur că sunt perceptori cari au fost și mai sunt însărcinați, să cumpere locuri și moși pe seama unui pomelnic întreg de funcționari financiari de la centru. Va semnala aceste neregularități în rapoartele d-sale? Vom vedea.

Sunt foarte puțin vizitatori ai Constanței până acum. Pricina sunt: în primul rînd administrația comunală care nu face nimic pentru atragerea publicului, din potrivă îl îndepărtează prin murdăria ce întreține pe strade, bulevard și la băi; hotelierii și închirietorii de case, cari plătesc acum scump lăcomia lor de altă dată.

Între vizitatorii mai distinși, sunt acum Excelența Sa Kiazim-Bey, ministrul plenipotențiar al Turciei, d-nii M. Ghermani și Nainov, foști miniștri.

Artiștii asociați ai teatrului român, de sub direcțiunea d-lui Gh. Al. Cărjă, dă reprezentațiuni minunate în grădina 10 Maiu, pe lângă artiștii d-na Prutean, d-nii Penel și Ionescu, și toți cel-alții din vara trecută, d-sa a angajat pentru vara acésta pe bătrânul artist, d-l Arcelean, adevăratul Millo al țerei de sus, Moldova.

Banul ce îl dă cine-va la aceste reprezentațiuni, unul și doi lei, nu este un ban pierdut în zadar.

Primăria a scos în licitație lucrarea a 9 canale pentru scurgerea apelor pe malul Mării. Licitația este fixată pentru ziua de 14 August orele 10 a. m.; garanția provisorie de lei 537.

Când se va scote în licitație și lucrarea de astuparea privatei localului nou de primărie, ce stă deschisă la aier liber în stradă, asupra căreia s'a atras de atâtea ori atențiunea administrației comunale?

În ultimul moment aflăm că d-nul primar Schina a dat afară de la registratura primăriei pe ajutorul Ghițescu, pentru că ar fi vorbit în public că d-sa ar fi datorând perceptorului Asan 8000 lei, adică întocmai atât cât fac zecimile comunale ne-intrate în casa comunală pe anul 1897—98.

Sperăm că după limpețirea lucrului la instrucție, numitul funcționar va fi reintegrat; căci despre așa ceva vorbește totă lumea, de când s'a aflat că primarul știa încă dinainte de închiderea exercițiului trecut, de lipsa banilor.

Lipsa constatată la percepție este de 11,000 lei, din care o parte o plătesc cei trei din urmă controlori, iar restul de trei pătrimi casierul cu ajutoarele.

D-nul Prim-Ministru D. A. Sturza a sosit Vineri seara în Constanța.—Peste câte-va zile va veni și d-l P. P. Carp pentru vre-o 15 zile.

O comisiune de ingineri silvici, în cap cu d-l Patrușiu, a vizitat pepenierile forestiere ale Statului din județul Constanța, mai zilele trecute.

Lumina electrică nu s'a instalat încă acum. Întârzierea de până acum e de 24 zile peste contract.

Aflăm cu plăcere că tribunalul local nu mai legalizează acte de cumpărători de locuri împrejurul orașelor, la străini, considerându-le terenuri rurale, sens în care am scris articolul din numărul trecut.

N. I. Milonas

„LA INSULA SAMOS“

Constanța Str. Brașovenilor No. 11, în apropiere de măcelărit și pescărit

Magazin cu coloniale, asortat cu tot felul de vinuri și băuturi spirtoase precum:

Vin negru de Tenedos;
Vin Comandarie de Cipros;
Vin tămăioasă de Samos;
Vin alb de Drăgășani;
Vin alb vechiu de 3 ani de Odob.;
Mastică adevărată de Hios;
Coniacuri din vin tămăioasă.

Unt-de-lemnuri supra-fine, provenite din insula Samos, precum și toate articolele atingătoare de această branșă.

DE VÎNDARE

LOCURI Parcelate

De la 1 leă și 50 bani metrul patrat până la 50 bani

Pe malul Mării Negre și lacul Teghir-Ghiol
În condițiuni de plată foarte avantajoase, adică în timp de 4 ani în 16 rate trimestriale.

Întreagă această localitate este foarte mult căutată din cauză că a fost recunoscută de autoritățile sanitare ca cea mai salubră din toată Dobrogea, atât ca climă cât și pentru calitatea apei lacului ce o învecinează. Probă de aceasta este că Eforia Spitalelor din București a construit un Spital Maritim (Sanatorium).

Orice informațiuni precum și pentru planul de situațiune al acestei localități se vor trimite franco la cerere de către proprietarul D-L ION MOVILĂ-București, str. Doamnei No. 27.

D^r Max Grunspan

De la Facultatea din Viena

Consultațiuni de la 8—10 a. m.
pentru săracii consultațiuni gratuite de la 3—5 p. m.

Locuința str. Independenței No. 28.